Kanton St.Gallen
Bildungsdepartement

Kantonsschule am Burggraben St.Gallen
Untergymnasium, Gymnasium

Aufnahmeprifung Untergymnasium 2022

Mathematik ohne Notizen

NaME, VOINamM e .. e e e e

Bisherige Schule: ... ...

Lése alle Aufgaben auf diese Blatter.
Taschenrechner und Notizen sind nicht erlaubt.
Jede korrekt geldste Aufgabe gibt 1 Punki.

Du hast fir 15 Aufgaben 30 Minuten Zeit.

Viel Erfolg!

Total
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Mégliche Punkte 1 1

Erreichte Punkte




1. a. Trage die Dezimalzahl 1,8 auf dem Zahlenstrahl ein.
b. Bestimme zwei Drittel von 1,8 und farbe diese auf dem Zahlenstrahl ein.

2. Die drei Formen werden mit drei unterschiedlichen Farben ausgemailt (blau, rot, gelb), wobei
jede nur einmal verwendet wird. Wie viele verschiedene Mdéglichkeiten gibt es die Formen

auszumalen?

Anzahl Méglichkeiten: [ ]

3. Berechne: 17243 +172-31 +26-172 = [ ]

4. Ergénze die Punkte A und B in Gedanken mit den Punkten C und D zu einem Quadrat
ABCD. Notiere die Koordinaten des Punktes D.
(Links siehst du die Beschriftung eines Quadrates.)
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5. Welches ist das grésstmogliche Resultat, welches entstehen kann, wenn du aus den natlrli-
chen Zahlen 1-9 drei Zahlen auswahlst und damit den Rechenterm berechnest.
(Jede Zahl darf héchstens einmal eingesetzt werden.)
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6. Ein Auto fahrt auf der Autobahn mit der konstanten Geschwindigkeit von 120 Kilometer pro
Stunde. Wie lange braucht es fir eine Strecke von 63 Kilometer?
[ min s]

Gib das Resultat in Minuten und Sekunden an.
7. Uberschlage die Rechnungen und kreise die Rechnung mit dem kleinsten Resultat ein.

e 483:0,12
e 990,66 : 22
e 59.9-0,6

2cm

3cm 2cm

Die Kreisfliche betrdgt 4cm?. Berechne
den Flacheninhalt der ganzen Figur.
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9. Wie viele Zentimeter Draht werden bendtigt, um ein Kantenmodell eines Quaders mit den
Kantenlangen 4 cm, 7cm und 12 cm herzustellen?
L
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10. Die Summe der flinf Zahlen im schattierten Kreuz betragt 175. In der Mitte des Kreuzes steht
35. Nun wird das Kreuz verschoben, so dass die Summe der Zahlen im Kreuz 395 ergibt.
Welche Zahl steht dann in der Mitte es Kreuzes?

21 1 22| 23 24|25 26 27| 28 29| 30

31 13233 [ 34|35 |36 37|38 39|40

41| 42 | 43 44 [ 45 46 47 | 48 49 | 50

51 | 52 | 53 | 54| 5 56 57|58 59| 60

61 | 62 | 63 64| 65 66 67| 68 63| 70

M| 72 73 747 F6 FF |78 79| 80

81 18 | 8 84 |8 8 8 | 88 83| 90

91 19293 94|95 96 97|98 99 |100

11.  FUr x kann eine beliebige Zahl eingesetzt werden. Wie verandert sich das Resultat, wenn
diese Zahl verdoppelt wird?
Notiere deine Feststellung in einem ganzen Satz ins Kastchen.

1
12. Berechne: 5 t+263kg + 19579 = [ 9]
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13. Bestimme die gesamte Anzahl der Wirfel des nachsten Gebaudes.

14. Welcher Bruchteil des Rechteckes ist grau eingefarbt?

15. Im Weitsprung hat Sumea folgende Weiten erzielt: 1,48 m; 1,51 m; 1,49 m; 1,47 m.
Wie weit muss der 5. Sprung sein, damit sie eine durchschnittliche Weite von 1,50 m er-

reicht?
o
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